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3.9.3.1. Obligatorio   La organización no adquiere, mantiene en cautiverio, reproduce, consume, exhibe, interactúa con, vende o comercia especies silvestres, salvo permitido por ley y de conformidad con prácticas de utilización sostenible.

Politica—compras 

























P0LITICAS DE COMPRA

Directrices de Compras:
· Usar en su mayoría productos 100 % frescos y saludables.
· Comprar productos en cantidades proporcionales en envases de vidrio y plástico que faciliten la labor de compras y reduzca la cantidad de envases en menor tamaño para ser reciclados.
· Comprar cantidades que permitan el suministro de reserva a un nivel rotativo, que nos facilite tener mercadería en los picos de consumo y no tener que comprar diariamente.
· Comprar los productos perecederos y locales a los productores de la zona.
· Incentivar el interés de compra de aquellos productos cultivados orgánicamente.
· Manejar como prioridad de compra, aquellos productos locales que nos puedan garantizar un mejor aprovechamiento, además de ser más sanos y frescos.
· Fijar un plan de compras, cuyo objetivo es la compra de productos frescos y con menos volumen de almacenamiento.
· Todo producto debe ser debidamente etiquetado, el cual nos garantiza, calidad y respaldo (vida útil).
· Los productos deben tener su ficha técnica, que garantice que son biodegradables.
·  Se prohíbe la compra y el manejo de maderas en peligro de extinción, además de especies en cautiverio y nos apoyamos en la ley de conservación de la vida silvestre. (N-7317)
· Prohibido la compra o el uso de artefactos históricos y arqueológicos para uso o venta. 
· Prohibido comprar artesanías u otro tipo de manifestaciones artísticas nacionales producidas con material que estén vedados por ley y que tengan verificación de origen.
· Se prohíbe la compra de artículos para venta en el souvenir, cuya materia prima no provenga de algún criadero o manejo adecuado para la comercialización.
· Hacer efectiva la compra de productos de uso prolongado, evitando el consumo de productos de papel, cartón, aluminio, entre otros.
· Disminuir la compra de productos en recipientes pequeños, con la idea de reducir la gran cantidad de desechos.
· Prefiera la compra de productos a empresas que gocen de una política ambientalista y así mismo reciban los envases grandes de metal, aluminio, plástico, vidrio o cartón. Esto con el fin de reutilización o reciclaje.
· Comprar a productores locales con el propósito de reforzar la cultura local e incentivar la producción agrícola. 
· Rotar el producto de la forma adecuada utilizando el sistema PEPS (primero que entra primero que sale).
· Almacenar adecuadamente cada producto.
· Contar con las condiciones y factores ideales en las bodegas de almacenamiento.
· Devolver los productos con transformaciones físicas y o químicas que indican irregularidad o deficiencia en la calidad. 
· Sustituir aquellas especies vetadas por ley por aquellas las cuales se produzcan de manera controlada por empresas locales que cuenten debidamente con políticas o prácticas sostenibles. 
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