Glosario
Meta:
Es la expresión de un objetivo en términos cuantitativos o cualitativos. La sumatoria de metas cumplidas, permiten cumplir en consecuencia el objetivo previsto.
Objetivo:
Fin último al que se dirige una acción o intervención. Es el resultado de una serie de metas.
Política ambiental:
Declaración por parte de la organización, de sus intenciones y principios en relación con su desempeño ambiental. Proporciona un marco para su actuación y establecimiento de objetivos y metas ambientales.
Política de sostenibilidad:
Con la misma definición de la política ambiental pero incluye los componentes socioeconómicos y al cliente, dando igual importancia a los 3 componentes.
Sistema de Gestión:
Metodología de trabajo de una empresa, que incluye la estructura organizativa, la planificación de actividades, las responsabilidades, las prácticas, los procedimientos, los procesos y los recursos para desarrollar, implantar, llevar a cabo, revisar y mantener al día la política ambiental de la empresa.
Sistema de gestión ambiental:
Parte del sistema general de gestión que incluye la estructura organizativa, planificación de actividades, responsabilidades, prácticas, procedimientos, procesos instructivos y recursos para desarrollar, implementar, llevar a cabo, revisar y mantener la política de sostenibilidad de la organización.
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