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El Hotel Arenal Springs Resort & Spa, nombro un comité de Sostenibilidad el cual es el encargado de velar y hacer cumplir todo lo relacionado con respecto a la política sostenible.
Se detalla el programa del Comité Sostenible

Objetivo
Satisfacer las necesidades, requisitos y requerimientos de los clientes de la mano con la sostenibilidad y en pro del medio ambiente.
Asegurar un servicio enfocado en sostenibilidad y cumplimiento de los requisitos solicitados por el comité.

Responsabilidades
Alta Dirección: 
[bookmark: _GoBack]Responsables de velar por el cumplimiento de los estándares de sostenibilidad requeridos por los entes solicitantes. Establecido por el sistema de gestión, así como de velar por la dotación de los recursos necesarios para la adecuada ejecución de todos los servicios.
Comité de Sostenibilidad: 

Implementar acciones o programas para atender impactos priorizados del destino ya sea ambientales, socio-económicos o culturales, velar por el cumplimiento de todos lo establecido por sistema de sostenibilidad. Siendo el encargado de comunicar entre los departamentos de todo el hotel. 
Se cuenta con un equipo de trabajo interno debidamente capacitado y responsable de implementar los planes de acción necesarios para cumplir con la política de sostenibilidad.
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