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Memo
¡Memo ha sido un colaborador estrella!!  
¡A lo largo de este tiempo él ha hecho un esfuerzo extraordinario por presentarse cada día a realizar su trabajo con una actitud positiva y contagiosa, digna de admirar!!
    ¡Hoy queremos agradecerle por ser un ejemplo de vida, una vida llena de lucha, pero también de entusiasmo y felicidad!

Jose Campos
Un día por casualidad Jose está cerca de una familia de extranjeros y escucha que la niña que quiere ver perezosos. Él se acerca a saludar y les ofrece llevarlos a ver el perezoso que se logra ver dentro de la propiedad.
  ¡Muchas gracias Jose por desviarse de sus tareas ordinarias y pensar en el cliente, a quien definitivamente le encantó su gesto!!! 

María José
¡María José ha sido nominada por su buen desempeño! 
¡Muchas gracias por preocuparse en aprender y por todo el amor y empeño que le ha puesto a su trabajo!!!

Marcos Oca
Marcos rescató de la piscina una niña pequeña que sus padres habían descuidado, antes de ponerse a buscar ayuda prefirió mojarse y hacerlo él mismo.
¡Muchas gracias Marcos por su iniciativa y compromiso, son de las cualidades más valiosas que un colaborador puede tener! 

[bookmark: _GoBack]Gelipe
Felipe recibe un check in en horas de la madrugada, el señor dice que tiene hambre y pregunta si hay posibilidad de comer algo. Dado que a esa hora es imposible proveer un servicio de restaurante, Felipe les ofrece su propia comida y una ensalada que intenta buscar en la cocina.
¡Muchas gracias Felipe, por que definitivamente ha puesto a beneficio de la empresa su excelente vocación de servicio!!
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